

查扣涉渔“三无”船只9艘，清理地笼网7条、渔网100多米……

# 我市专项治理沙颍河流域非法捕捞



执法人员查扣涉渔“三无”船只

□记者 付永奇 文/图

**本报讯** 记者8月13日从市农业农村局了解到，8月1日至9月1日，我市对沙颍河流域非法捕捞行为和涉渔“三无”船只开展专项治理行动，截至目前，执法人员已查扣涉渔“三无”船只9艘，清理地笼网7条、渔网100多米，查获违规渔具40多件，劝导违规垂钓人员60多人。

此次专项行动包括：持续实施涉渔“三无”船舶和“绝户网”清理取缔行动，严厉打击“三无”船舶涉渔行为，推动“绝户网”数量持续减少；对沙颍河流域“电、毒、炸”等严重破坏渔业资源和生态的行为从严排查、露头就打；对使用抬网、粘网、围网、地笼网、迷魂阵等渔具非法捕捞行为坚决打击、不留死角。

行动中，市农业农村局和沙颍河流域内的县市区执法部门采取“四个

一律”措施，非法网具一律拆除、涉渔“三无”船只一律扣押拆解、非法捕捞行为一律查处、涉嫌犯罪一律移交公安机关追究刑事责任，从严从重打击违反《渔业法》《渔业船舶检验条例》等法律法规行为。

在8月11日至14日的行动中，市农业农村局和西华、商水、项城、沈丘等县市出动渔政执法人员近百人，清理没收涉渔“三无”船只4艘，在重点河段悬挂禁捕宣传标语20多幅，清理地笼网3条，劝导违规垂钓人员20多人。

“下一步，我们将持续查处非法捕捞作业行为，同时把志愿者、沿河群众纳入执法宣传与执法行动中，建立信息互通、联动行动管理机制，努力实现‘河上无渔船、水中无网具’，努力打造沙颍河‘河畅、岸绿、水清、景美’的靓丽景观。”市农业农村局相关负责人王建春表示。②18

## 舞动新时代 舞出新风貌 省第六届艺术广场舞大赛周口市选拔赛举行

□记者 黄佳

**本报讯** 8月12日晚，“中原舞蹁跹 群星耀中原”河南省第六届艺术广场舞大赛周口市选拔赛暨“中原舞蹁跹 舞动周口”周口市第九届艺术广场舞大赛在周口人民会堂举行。

本次活动由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅指导，市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联主办，市文化馆、市舞蹈家协会承办。大赛在舞蹈《美丽中国》中拉开帷幕，参赛选手盛装亮相、动作整齐，优美的舞姿和甜美的笑容尽显风采，既舞出了对新时代美好生活的向往，也舞出了新时代周口人昂扬向上的精气神。

据了解，此次大赛旨在为迎接党的二十大胜利召开，丰富人民群众的

精神文化生活，让群众文化活动真正乐在基层、热在基层，提高人民群众的文化参与感、获得感和幸福感，展现周口人民奋进新征程、建功新时代的新风貌、新气象。自筹办以来，活动吸引了社会各界群众积极参与，通过各县（市、区）层层选拔，最终17支参赛队伍脱颖而出，比赛通过录播的形式为观众呈现，通过现场专家评审，最终选出10个节目参加省级大赛。

“近年来，群众广场舞大赛已成为我市覆盖范围最广、参与人数最多、最受欢迎的文化活动之一。接下来，市文化馆将常态化组织开展形式多样的群众性文化赛事活动，让群众文化活动真正乐在基层、热在基层，推动全市群众文化赛事活动繁荣发展。”市文化馆馆长刘振宇说。①6

## 交强险保险保障功能显著增强

银保监会8月12日发布2021年度机动车交通事故责任强制保险（以下简称“交强险”）业务情况。经审计的各保险公司交强险汇总数据显示，2021年各经营交强险业务的保险公司共承保机动车3.23亿辆，交强险保费收入2374亿元；赔付成本1763亿元，各类经营成本585亿元（含救助基金29亿元）。2021年，交强险承保亏损44亿元，分摊的投资收益86亿元。

银保监会相关负责人表示，交强险保障水平和服务能力持续提升，交强险红利深入惠及广大消费者。主要表现在：一是保险保障功能显著加强。交强险责任限额由12.2万元提升至20万元后，2021年为消费者增加保额

21万亿元，增加赔款90亿元。安全驾驶的消费者获得更大优惠幅度，优化后的费率浮动方案使车均保费进一步下降，并推动安全驾驶意识进一步提升，2021年为消费者节省保费支出82亿元。二是保险服务质量有效提升。2021年交强险承保机动车数量增加7.3%，整体保额提升48.8%，立案案件数提高20.9%，赔付成本增长27.4%。三是保险制度机制进一步优化。银保监会与财政部等相关部门共同完善《道路交通事故社会救助基金管理办法》，扩大救助对象范围，延长救助时间，压缩办理时限，规范救助基金网上申请和审核流程，当年提取道路交通事故社会救助基金29亿元。（据《光明日报》）

## 市公安机关开展夏夜治安巡查宣防第二次清查整治行动 保障全市社会治安大局持续平稳

□记者 朱东一 文/图

**本报讯** “晚上相对凉快些，跟朋友在外面多聊一会也不用担心，你看这大街小巷都有警察巡逻，让人十分安心。”市民张帅说。为进一步有效打击和震慑各类违法犯罪活动，保障全市社会治安大局持续平稳，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，8月12日至8月14日，全市公安机关集中开展第二次清查整治行动。

12日21时许，记者在五一文化广场看到，市公安局巡特警支队特警正在巡逻，通过开展“见警察、见警灯、见警车”行动，最大限度把警力摆到街面上，为群众安全保驾护航。

护航。

“我们201车组在此次行动期间，从早上八点到晚上十点在五一文化广场周边开展巡逻，已处理社会治安事件70余起，开展群众救助60余起。目前，五一文化广场治安秩序良好，无重大责任事故案件。下一步，我们将持续加大巡逻力度，为周口的社会治安作出贡献。”市公安局巡特警支队三级警长赵含才说。

采访中记者了解到，当晚全市各级公安机关坚持警种联勤，全面提升联动执法、综合整治、链条打击合力，最大限度消除各类社会安全隐患，最大限度挤压违法犯罪活动空间，守护群众身边安全，维护社会和谐稳定。②15



巡查现场